



## 转正

## 我国外贸进出口 开局平稳逐月向好

海关总署4月13日发布的数据显示

今年一季度,我国货物贸易进出口总值9.89万亿元,累计增速由前2个月的同比微降0.8%转为增长4.8%,月度增速从1月同比下降7%、2月快速增长8%再到3月提升至15.5%,外贸进出口开局平稳,逐月向好

进出口分开看

出口5.65万亿元  
同比增长8.4%  
进口4.24万亿元  
同比增长0.2%

从外贸经营主体看

数量稳中有增  
我国有进出口实绩的外贸企业数量为45.7万家  
同比增加5.9%

从贸易伙伴看

东盟继续保持我国  
第一大贸易伙伴地位  
进出口总值为1.56万亿元  
同比增长16.1%  
占我国外贸总值的15.8%

从贸易方式看

我国一般贸易进出口同比增长7.9%  
占我国外贸总值的65.3%  
比去年同期提升1.9个百分点  
加工贸易进出口1.79万亿元  
占进出口总值的18.1%

据新华社北京电 制图 何亚男

# 习近平在广东考察时强调 坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是10日下午,习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头,向船上的旅客挥手致意。  
新华社记者 燕雁 摄



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是11日下午,习近平在茂名高州市根子镇柏桥村荔枝种植园,同现场技术人员亲切交流。  
新华社记者 李学仁 摄

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日,习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下,先后来到湛江、茂名、广州等地,深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午,习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家

863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平听取了广东省海洋渔业发展情况介绍,察看渔业良种展示,向现场科研和养殖人员询问选育技术、种苗长势、市场价格等。习近平指出,中国是一个有着14亿多人口的大国,解决好吃饭问题、保障粮食安全,要树立大食物观,既向陆地要食物,也向海洋要食物,耕海牧渔,建设海上牧场、“蓝色粮仓”。种业是现代渔业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

湛江红树林国家级自然保护区,是我国红树林面积最大、分布最集中的自然保护区。习近平来到位于保护区东部的麻章区湖光镇金牛岛红树林片区,察看红树林长势和周边生态环境。

境。他强调,这片红树林是“国宝”,要像爱护眼睛一样守护好。加强海洋生态文明建设,是生态文明建设的重要组成部分。要坚持绿色发展,一代接着一代干,久久为功,建设美丽中国,为保护好地球村作出中国贡献。

10日下午,习近平来到湛江市徐闻县,考察徐闻港。徐闻港项目是广东与海南相向而行的“头号工程”。在港口专用码头,习近平察看徐闻港全貌,听取广东省提升交通基础设施互联互通水平、对接海南自由贸易港建设相向发展等工作汇报。随后,习近平来到泊位码头,察看船舶停靠、客运转接等。船上的旅客看见总书记来了,纷纷向总书记问好,习近平向大家挥手致意,祝他们一帆风顺。习近平指出,琼州海峡是国家战略南海的战略通道,也是海南自由贸易港建设和发展的咽喉要

道,要把“黄金水道”和客货运输最佳通道这篇大文章做好,把徐闻港打造成连接粤港澳大湾区和海南自由贸易港的现代化水陆交通运输综合枢纽。

离开徐闻港,习近平来到环北部湾广东水资源配置工程向南输水的接点站——徐闻县大水桥水库,了解工程建设、管理、运行和后续工程规划等情况。工作人员向总书记展示水样和监测设备,汇报当地加强周边生态保护等情况。习近平指出,我国缺水且水资源分布很不均衡。推进中国式现代化,要把水资源问题考虑进去,以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,发展节水产业。广东要把水资源优化配置抓好,加快全面推进水资源配置工程建设,推动解决区域发展不平衡问题,尽早造福广大人民群众。  
(下转第二版)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 扎实开展主题教育 确保取得过硬成效

#### 自治区人大、政府、政协党组部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

本报讯(记者 周一青 高菲 尚陵彬 朱立杨)近日,自治区人大、政府、政协党组分别召开会议,传达学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,按照全区主题教育工作会议要求,动员部署主题教育工作。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开政府党组第5次(扩大)会议,审议《自治区人民政府党组关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》。会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党的二十大作出的重大部署。政府党组要把开展主题教育作为当前最重要的政治任务,按照党中央的决策部署和自治区党委要求,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;牢牢把握主题教育的根本任务,准确理解目标要求,

全面落实重点措施,紧密结合政府工作实际,不断提高推动高质量发展、服务群众和防范化解风险本领;主动扛起主题教育的政治责任,突出问题导向和目标导向,大兴调查研究,问计于群众、问计于实践,真正做到学思想、强党性、重实践、建新功。

自治区政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,自治区政协党组书记、主席陈雍出席会议并讲话。会议强调,要牢牢把握目标要求,坚持把学思想、强党性、重实践、建新功的总要求贯穿主题教育全过程;要紧紧锚定目标任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效;要不折不扣落实重点措施,结合自治区政协实际,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来、有机融合、一体推进;要抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,推动

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常、抓在经常,确保常态长效;要加强组织领导,用实际工作成效检验学习教育成果。

自治区人大常委会党组召开会议,要求充分认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要高标准落实开展主题教育部署要求,牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,牢牢把握把学思想、强党性、重实践、建新功的总要求贯穿主题教育全过程;要紧紧锚定目标任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效;要不折不扣落实重点措施,结合自治区政协实际,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来、有机融合、一体推进;要抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,推动

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

自治区党委办公厅日前印发《关于大兴调查研究的实施方案》,提出要围绕13项任务6个步骤把情况摸清、问题找准、对策提实,杜绝作秀式盆景式蜻蜓点水式调研,避免扎堆调研多头调研重复调研——

### 用好“传家宝”答好美丽新宁夏建设新答卷

三版

## 新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻2023年全国两会精神

### 宁夏化解城镇住宅历史遗留“办证难” 力争11月底前问题应化尽化、产权证书应领尽领

本报讯(记者 张唯)宁夏自然资源厅、住房和城乡建设厅等5部门日前联合印发《关于推进解决历史遗留城镇住宅“办证难”问题工作方案》,针对不动产登记中存在的用地手续不完善、规划核实未落实、欠缴土地出让价款或相关税费等问题,提出10类25方面具体措施,力争11月底前遗留问题应化尽化、产权证书应领尽领。

今年,我区将解决历史遗留“办证难”问题纳入民生实事,全面推进实施。相关部门将以“尊重历史,实事求是;民生优先,证缴分离;属地管理,上下联动;依法依规,分类处置”为基本原则,遵循“一小区、一方案、一专人”要求,实现化解一个,销号一个。由政府主导的安置房、棚改房、经济适用房、限价商品房等项目,国家机关、企事业单位利用自有土地建设房改房、集资房,我区给出具体措施,要求按照划拨、协议出让方式补办用地手续。  
(下转第五版)

●总值班室 冀其云 杨宗惠 本版首席编辑 李刚 版式设计 何亚男 ●

## 以推动各项事业发展的成效检验主题教育成果

### ——四论深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报评论员

理论的价值在于指导实践,学习的目的在于运用。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记强调,“紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。”从总要求中明确提出“重实践、建新功”,到“实干担当促进发展”被列为具体目标之一,再到工作安排中强调“推动发展”,此次主题教育,“改造主观世界的同时改造客观世界,在开展主题教育

的同时推进事业发展”的目标指向贯穿始终。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全区广大党员干部要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以高质量发展的新成效、以为民服务的新水平体现主题教育成果,在知行合一、学以致用中不断开创宁夏经济社会发展新局面。

发展的成就,源于理念的引领;理论的威力,只有付诸实践才能发挥出来。回望来路,科技成果不断涌现,创新动力更加强劲,综合国力不断提升,人民生活水平节节攀升……正是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心

聚魂,始终运用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践,我们才能汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量,才能克服涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难,在高质量发展的大道上勇毅前进。这是取得既有辉煌成就的“发展密码”,也是我们面对挑战的定力和底气所在。

发展是党执政兴国的第一要务,高质量发展是宁夏实现后发赶超先进的“金钥匙”,是宁夏坚定担当中国式现代化使命任务的目标所系。与此同时,宁夏推动高质量发展还有很多难关要过,防范化解风险挑战还有很多难题要解,补齐民生短板还有很多难事要办。  
(下转第五版)